

(上接23版)

2025年,北师香港浸会大学在广东省仍进行多元化录取招生。考生可以在综合评价批次和本科批次填报该校。其中,在广东省设有三个专业组招生,分别为历史+不限类专业组、物理+不限类专业组和物理+化学类专业组。考生可以根据自己高考选考科目选择

## 北师香港浸会大学 多元化录取招生 新增专业和培养计划

专业组进行填报,综合评价批次只可填报一个专业组。

2025年,北师香港浸会大学在新闻传播大类里面新开设了游戏设计专业,考生可在被新闻传播大类录取后选择分流到该专业。此外,学校新推出博雅智能学院的培养计划,对2025年秋季入

学优秀新生发出邀请并进行选拔进入该学院,采用实验班模式,个性化培养,并面向全球招聘20多名AI与学科融合领域专家,打破专业界限,提供灵活学习选择。

据介绍,学校已正式更名为北师香港浸会大学。同时,该校今年持续推进

二期校园建设,当下二期校园的新饭堂和新宿舍已投入使用,新的教学楼和图书馆也在紧密建设当中。未来,学校将紧跟时代步伐,不断打破学科壁垒,发展交叉学科,培养“以通驭专”复合型人才,并扎根粤港澳大湾区,朝着“一流博雅大学”的目标迈进。

## 香港中文大学(深圳)

### 3个试验班大类招生 学科交叉培养跨界人才

此外,2025年,香港中文大学(深圳)经管学院新增“大数据管理与应用”本科专业,人工智能学院同步开设“人工智能”本科专业。目前,香港中文大学(深圳)共开设29个热门本科招生专业,以及54个研究生(硕士、博士)项目。香港中文大学(深圳)的本科生可以跨专业、跨学科选修课程,从不同角度开拓知识面,提升竞争力。

香港中文大学(深圳)注重国际交流和学生国际视野的培养,与160余所境外名校开展实质性交流与合作,不断推出多元化人才培养模式。修读与香港中文大学“双主修”项目的学生可于港中大(深圳)及港中大两校园各修读

一个主修专业,在两校园轮换上课并在大湾区共同实习。2025年,双方继续深化合作,着眼强化学科交叉融合,推出崭新的“材料科学与工程及X”双主修课程,为学子们提供更丰富的跨学科学习机会。

2025年起,选择就读哥大3+2直硕项目的学生成绩在港中大(深圳)可选的专业范围将扩大至数据科学院、经管学院、理工学院、医学院4所学院内共15个本科专业,为更多具有不同学科学习意向的学生提供机会。

对于期望在本校内继续攻读研究生项目的学生,香港中文大学(深圳)提供高比例直硕推免机会。对于计划在学院内继续升学的学生,各学院学生大

三结束时排名在本专业前50%者,均有资格获得本学院内直硕录取;各学院细则略有不同,符合各学院要求的学生只需在学院规定的时间内提出申请,材料审核通过后,无需考试,直接录取。另外香港中文大学(深圳)各学院每年有20%的应届毕业生可获得推荐免试攻读本校研究生的资格;所有获得推免资格的同学可同时申请三个研究生项目,并将免去所申请研究生项目的初试环节(如有),直接进入复试。

值得一提的是,香港中文大学(深圳)理工学院、数据科学院、医学院、人文社科学院开设直博班。进入博士阶段的学生均享有丰厚的奖学金,可完全覆盖学费及生活费。

## 香港科技大学(广州)

### 开设7个招生专业 聚焦人工智能与“AI+”新工科

香港科技大学(广州)本科招生办公室广东组组长吴海钰介绍,2025年,香港科技大学(广州)聚焦社会需求,开设7个招生专业,包括人工智能、数据科学与大数据技术、智能制造工程、材料

组内按需求选择感兴趣的专业,且每个专业不受人数的限制。

在人才培养方面,吴海钰告诉记者,部分本科生入学后,将获得进入科研团队、与教授共同开展实验研究的

机会。

据统计,首届学生实践成果显著,约70%的学生在暑期顺利加入教授课题组,部分优秀本科生更深度融入硕博团队,投身创新创业项目。

香港科技大学(广州)本科招生办公室广东组组长吴海钰介绍,2025年,香港科技大学(广州)聚焦社会需求,开设7个招生专业,包括人工智能、数据科学与大数据技术、智能制造工程、材料

组内按需求选择感兴趣的专业,且每个专业不受人数的限制。

在人才培养方面,吴海钰告诉记者,部分本科生入学后,将获得进入科研团队、与教授共同开展实验研究的

的2025级本科新生,学校将充分考虑学生的学业水平、德智体美劳等因素,为综合素质优秀的学生提供阶梯式新生入学奖助学金。在满足相关学业要求的前提下,该奖助学金最高总额60万元,可覆盖四年的学费和基本生活费,为学生的学习与生活提供经济支持,减轻家庭负担。

除新生入学奖助学金外,该校奖助学金政策多样,实现“奖助勤补”全覆盖。

## 广东以色列理工学院

### 在粤扩招103人 专业录取规则有不同

此外,化学工程、材料科学与工程、生物技术与食品工程、数学与计算机科学、机械工程与机器人、化学这六大理工科专业,选科均要求必选物理和化学。其中,来自广东、上海和河北的考生在物理类特控线上择优录取,无单科成绩要求。其他省份的考生需外语成绩大于或等于105分,若报考数学与计算机科学专业则需数学成绩大于或等于100分。

五大学科奥林匹克竞赛省级二等

奖及以上获得者,录取后通过面试即可入选“X+物理”精英培养计划,享专项奖学金支持。该培养计划将开设高阶物理课程,配备一流科研导师,强化物理学基础与科研训练,助力高水平科学研究和产业创新。此外,在校学生还可申请“X+数学”双学位项目,在完成主修专业的同时,修读55-60学分数学与计算机课程,获以色列理工学院数学与计算机科学双学位。

对于被广东以色列理工学院录取

广东以色列理工学院在全国计划招生686人,覆盖北京、上海、广东等16个省市,其中广东省招生计划378人,较去年增加103人。

据介绍,2024年,该校省外录取分数平均超各地一本线或特控线59分,英语平均成绩125分;广东录取最低排名提升超一万名,珠三角生源占比达84%。该校毕业生同时获得广以与以色列理工学院双学位,学历受中美欧新加坡等主流教育体系认可。

## 大湾区大学

### 首批设置5个普通本科专业

水平研究型”为办学定位,学科布局把握科技前沿以服务国家战略,注重基础与交叉以支撑长远发展,在数理科学、物质科学、信息科技、先进工程、生命科学、金融管理等领域先后组建学院。学校以具有显著优势的数理学科为支撑,

以具有强交叉特征的物质科学为核心,以计算机、人工智能、电子通信、机器人等前沿学科为牵引的学科建设特色。

在人才培养模式方面,大湾区大学采用以四年为基础的弹性学制,鼓励并协助学生在校期间多次到企事业单位

实习,以及赴海外交流交换。入学不分专业,二年级起可自由选择专业(首批设置数学、物理、计算机、人工智能、智能计算、机器人、材料科学、通信工程、光电信息、工业工程等专业),并且支持跨学科辅修。

(下转27版)

6月19日,教育部正式复函同意设立大湾区大学。学校定位为新型研究型大学,首批设置数学与应用数学、物理学、材料科学与工程、计算机科学与技术、工业工程等5个普通本科专业。

大湾区大学以“理工科、小而精、高